



10月1日,“国庆宝宝”张青砚在武汉中南医院出生。(湖北日报全媒记者 陈迹 通讯员 於鑫益 摄)



武汉公交553路司机周国庆,在驾驶室见证新中国的日新月异。(湖北日报全媒记者 任勇 通讯员 廖瑜 张萌 摄)

我骄傲! 我与共和国同庆生

湖北日报全媒记者 薛婷

十月一日,举国欢腾共庆国庆。在这个特殊的日子里,有一群人的喜悦格外不同——他们的生日,与共和国华诞同一天。全国欢庆之时,他们收获了双倍温暖与意义。

“我骄傲! 我的生日与共和国的生日同一天,一生都分不开!”武汉市洪山区农科院社区活动室内,烛光映着退休工人孙楚金的笑容。76岁的他是共和国的“同龄人”,见证了新中国的伟大成就由党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来。来自街坊四邻的孩子们围坐唱起生日歌,老人几度激动落泪,声音微颤:“看见你们,就像看见祖国更灿烂的明天。”

公交553路的线路从汉阳到汉口。一路驶过挂满五星红旗的大街小巷,驾驶员周国庆这一天也迎来了51岁生日。开了几十年公交车,他发现自己的生活就像越来越先进、平稳的公交车,沁出“稳定的幸福”。每天路过的城市样貌也发生巨变,汉阳起点处原来是一片农田,如今早已是处处繁华;汉口曾经逼仄的街道,如今宽阔有序、游客众多,“这日子啊,就像街边不断长高的楼房,芝麻开花节节高。”

硚口区一家商场的广场上,8岁的汪宇泽正用滑板演绎着速度与激情,以此度过自己的生日。他脚踏滑板,如雏鹰展翅,轮子划过地面的“唰唰”声,仿佛为这特别的日子奏响轻快旋律。跃起、旋转、落地,汗水浸湿头发,他却笑得格外灿烂:“每年生日,满街都是国旗,这感觉真棒! 我要滑得更好,像祖国一样越来越强!”

上午10时01分,武汉中南医院产房传来一声清脆的啼哭——“国庆宝宝”张青砚诞生了。新晋奶爸张先生小心翼翼抱起孩子,声音里难掩激动:“你看这时间多巧,10月1日10点01分,这孩子是全家的福星,更是我们送给共和国的一份特别礼物!”

从历经风雨的长者,到努力工作的壮年人;从迎风奔跑的少年,到刚刚降生的婴孩……一个个与共和国同生日的普通人,他们安稳、幸福的生活成为华夏大地国泰民安最生动的注脚。他们因“与共和国同生”而倍感荣耀和幸福;而伟大祖国也正因为拥有这样一代代薪火相传的奋斗者与接班人,始终朝气蓬勃昂扬向上,在民族复兴的大道上阔步前行。



战友们为武汉市青山区人武部刘庆(前左二)送上祝福,共度国庆。
(湖北日报全媒记者 张鸿 通讯员 万腊华 徐杨 摄)



湖北省妇幼保健院儿童消化科副主任、主任医师罗燕军,多年来的生日都是在服务患者中度过。
(湖北日报全媒记者 朱熙勇 摄)



8岁的汪宇泽,选择在练习滑板中度过生日。他从小就崇拜军人,希望长大了能成为一名保家卫国的解放军战士。
(湖北日报全媒记者 柯皓 摄)



武汉市洪山区农科院社区,与共和国同龄的孙楚金和小朋友一起庆国庆过生日。
(湖北日报全媒记者 薛婷 通讯员 徐思思 摄)